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ACTA NÚMERO 12/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 15 dias do mês de Setembro de 2011, pelas 11:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Reunião com uma Delegação da Comissão para a Alimentação, agricultura e Protecção dos 

Consumidores do Parlamento Federal Alemão (Bundestag). 

________________________ 

 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que saudou a 

Delegação Alemã e todos os Senhores Deputados presentes. 

A delegação alemã era composta pelos Senhores Deputados Holger Ortel (chefe da delegaçaõ), 

Gitta Connemann, Carola stauche, Cristel Happach, Kirsten Tackmann, Cornélia Behm e kolja 

Bartsch e ainda pelo Embaixador senhor Helmut Elfenkamper e pelo Primeiro Secretário para os 

Assuntos Económicos, Sr. Manfred Schuler. 

 

O Senhor Presidente apresentou os membros da CAM presentes, fez uma breve caracterização do 

Parlamento Português, principalmente, no que concerne ao trabalho das comissões, com particular 

ênfase, sobre o trabalho da CAM. 

O Senhor Deputado Holger Ortel agradeceu a recepção calorosa, fez uma breve caracterização do 

parlamento alemão, referiu existirem 22 Comissões. Informou que tinham estado em Espanha, no 

âmbito desta delegação, que um dos temas discutidos foi a reforma da PCP e gostariam de saber a 

posição dos vários Grupos Parlamentares sobre esta Reforma. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Ulisses Pereira, Jorge Fão, Abel Baptista e João 

Ramos. Foi referida a importância que a PCP tem para os pescadores portugueses, fez-se um 

breve historial das iniciativas levadas a cabo sobre esta temática. Relevou-se a necessidade de 

manter o equilíbrio entre os vectores económicos, sociais e ambientais. Fez-se um enfoque na 

necessidade de ser acautelada a especificidade de cada país, referindo-se, nomeadamente, que a 

diversidade de espécies no atlântico Norte e no Atlântico Sul, é muita. Referiu-se que a pesca 
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artesanal representa uma grande fatia nossa pesca, com custos de produção elevados e com as 

inerentes consequências.  

Todos estão preocupadas com a sustentabilidade do sector, sublinhando-se que o que se pretende 

é “não pescar mais, mas sim pescar melhor “. 

 

O senhor Deputado Holger Ortel agradeceu esta troca de impressões sobre a PCP, constatou o 

facto de não haver grandes divergências entre vários GPs. sobre esta questão, sublinhando que o 

mesmo acontece na Alemanha. Referiu que deve haver um reforço do acompanhamento cientifico 

destas questões, para sustentar melhor as opções tomadas. Concordou que deve haver 

abordagens diferentes para as diferentes espécies. Referiu que os pescadores também devem ser 

envolvidos na temática da sustentabilidade e na sua prática, terem os respectivos cuidados  

O Senhor Presidente saudou mais uma vez a delegação alemã, sublinhando ter sido muito útil esta 

troca de impressões, reafirmando o empenho desta Comissão, para que independentemente das 

diferenças que possam existir, se chegue a uma boa reforma.  

 

Esta reunião foi gravada e poder ser ouvida em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20110915.mp3 

 

 

A reunião foi encerrada às 13:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
: 
 
 Abel Baptista 
 Cristóvão Norte 
 Jorge Fão 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Nuno Serra 
 Pedro Alves 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Ângela Guerra 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20110915.mp3


 
Comissão de Agricultura e Mar 

 
 

 
 Eduardo Teixeira 
 João Ramos 
 Lídia Bulcão 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
 
 
Palácio de São Bento, 15 de Setembro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


